



松江13岁女孩出走三天被寻回

或因成绩下滑遭批评 专家:家长要管理好自我情绪

青年报记者 刘春霞 钟雷

本报讯 5月7日早晨,松江13岁女孩施晨离家去上学,随后“失联”。随后的几天,这个女孩的去向让人着急和揪心,寻人启事在朋友圈被疯狂转发。昨天下午,好消息传来,经过警方与社会各界的不懈努力,小施在莘庄龙之梦的广场上被找到,安全回到父母身边。针对近年来青少年离家出走事件不时发生的情况,心理专家建议,十三四岁的青少年自我意识越来越强,家长在与孩子沟通时也要注意自我情绪的管理。

事件回放

离家13岁女孩昨日安全被找到

5月9日,一则《寻人启事》在微信朋友圈被疯狂转发:13岁女孩施晨于5月7日早上6时50分于松江庙前街家中出去上学后,至今未回。小施的“失联”让人非常着急,短短两天时间妈妈范女士的脸上已写满了憔悴。据范女士透露,5月7日凌晨2点左右,她发现女儿居然还在看电视,就骂了女儿两句还动了手。本以为孩子没吭声应该没什么事,没想到当天上午女儿就没去学校离家出走了。

小施所在学校的老师反映,当天小施没有来学校,他们在7点50分左右联系了孩子家长,家长这才意识到可能出事了。据介绍,小施今年读初一,品学兼优,是班里的班长。但在最近的期中考试,她的成绩一下滑落到了三十几名,父母对她的批评有些严厉。而小施平日里比较内向,几乎不把心里的不开心表现出来,同学、老师、家长都没有看出她的异常。

小施的“失联”牵动了很多人的心,当天上午10时许,她的父母向警方报案求助,称13岁的女儿于当日上午6时55分从家中离开去上学,后手机关机失去联络。而接到报警后,松江警方高度重视,迅速开展调查。

昨天12时50分许,松江警方掌握到一条重要线索,据女孩家属反映,接到自称是莘庄龙之梦乐购超市保安的电话,其称曾于一小时前,在商场超市内看到一名女孩,体貌特征与网上走失的女孩极其相似。根据这一线索,警方立即陪同女孩家长赶赴商场进行实地查找。经调阅商场监控,民警在超市出入口的监控录像中发现女孩身影,并一路循线追踪。昨天14时35分,警方成功在该商场

的广场上找到了小施,闻讯而来的家长与其相拥而泣。

专家建议

要接受孩子青春期变化

最近几年,青少年离家出走事件不时“上演”,在引发公众关注的同时,很多人也在思考:在孩子的成长中,如何才能避免出现这样的事情?

针对青少年离家出走问题,有青少年心理机构曾做过调查,调查显示,整个青春期都是青少年离家出走的高危期,其中13-15岁比例最高。对此,青少年心理专家表示,从心理学上来说,幼儿园和小学阶段,家长还处于“浪漫期”,对于孩子今后的发展还是“幻想时期”,总体来说对孩子学习的重视程度也不是那么高。而到了中学阶段,家长对孩子学业越来越重视,孩子的压力变大。但从孩子成长角度来说,进入中学后也进入了青春期,会有很多自己的想法,因此,一旦缺乏交流或沟通不畅,在青春期思维冲动性的作用下,就会做出一些过激的行为。

国家二级心理咨询师姚项哲惠认为,这种离家出走事件,不但会让家长情绪崩溃,出走行为对青少年本人也会有影响,因此后续的平复情绪也很重要。在姚项哲惠看来,在孩子的成长过程中,要想避免类似的事情发生,家长需要在三个方面有所注意。

首先,家长要管理好自己的情绪。“因为家长的情绪每时每刻会影响孩子,如果家长的情绪很激进,孩子也容易出现比较过激的情绪。”

其次,家长要学会接受孩子的变化。十三四岁的孩子正是自我意识越来越强的时候,家长在平时应该注意给孩子一定的空间,并加强与孩子的沟通交流。

再次,一旦与孩子有冲突时,家长应该采取一些方法,尽量缓和自己的情绪。“比如,可以刻意放慢一下语速,语速放慢的同时也是平复情绪的过程;再比如,可以稍微平静一下再与孩子沟通,尽量了解孩子出现这种行为背后的原因。”

姚项哲惠表示,青春期的青少年一方面自我意识开始突显,另一方面情绪波动比较大,因此家长的自我情绪管理很重要,而且平时要多与孩子沟通交流,及时了解孩子的烦恼,并认真与孩子一起寻求解决问题的方法。

都市脉搏



交警在高速公路收费口检测车辆。

受访者供图

上海“路政宣传月”活动昨日启动

2小时查处5辆超限超载车辆

青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆

本报讯 为进一步加强公路管理法规和宣传,强化全社会爱路护路的意识,根据交通运输部有关开展2018年度全国“路政宣传月”活动的有关要求,上海市交通委员会执法总队决定于5月份在全市范围内开展为期一个月的“路政宣传月”活动。昨日上午10点,上海市交通委员会执法总队联合闵行公安交警部门在S20徐浦大桥超限检测站开展联合执法,正式拉开了本市“路政宣传月”活动的序幕。

本次路政宣传月的主题为“规范执法,护路为民”。现场,宣传、执法行动同步进行。短短2个小时时间,执法人员共检测涉嫌违法超限车辆24辆,查处违法超限超载车辆5辆,共需卸载超限货物36吨。查获无有

效从业资格证案件一起。

对于被查处的5辆超限超载车辆,按照有关规定,将由市交通委执法总队责令并监督超限超载车辆消除违法状态,卸载超限部分货物,由公安交警部门负责罚款、记分。

对于货运车辆1年内违法超限运输超过3次;货运车辆驾驶人1年内违法超限运输超过3次;道路运输企业1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%,被道路运输管理机构责令停业整顿;超限超载运输车辆驾驶人、源头单位、大件运输企业无正当理由拒绝有关部门监督检查等严重违法失信超限超载运输行为,市交通执法部门将汇总相关信息,报送至交通运输部“信用交通”平台,对有关失信当事人实施联合惩戒。

四川北路街道今年以来拆除违建1.2万平方米

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 处在四川北路红色文化生态示范区区域内的虹口区四川北路街道,今年开展大调研以来,街道工作人员通过走访、座谈,重点听取市民对历史街区微更新的意见建议,就市民反响强烈的违法搭建、无证无照食品经营等“年代短板”问题,制定“城市微更新”计划,召开民情咨询会、个别谈心、上门宣传等多种形式,来破解难题。记者昨天从虹口区获悉,今年以来,四川北路街道已整治572处12004平方米的违法建筑,取缔110户无证无照食品经营户,8个居民区已实现无违建目标,从而使这一著名的历史街区重新焕发了生机,城市面貌焕然一新。

大调研时,四川北路街道发现许多违法建筑和无证无照食品经营户已经存在了多年,有的违法建筑甚至已存在了30余年,属于历史遗

留问题,解决起来有很大的难度。“难度再大,也要克服困难去解决。老百姓反响强烈的问题,就是我们工作的目标”,四川北路街道相关负责人表示,红色文化生态示范区区域内决不容许有违法建筑和无证无照食品经营户。

武进路244号,是列入优秀历史建筑的“毗连式公寓”,在其边门里面,从1993年起就陆续搭建了13间150多平方米违法建筑。这些搭建出来的违法建筑被用于出租给外来人员,安全隐患和治安问题严重。一边是“历史街区”,一边是“年代短板”,怎么办?四川北路街道领导经过讨论,达成共识:“违法建筑”不能有特殊性,必须坚决拆除。

四川北路街道一方面集中力量啃下“硬骨头”,坚决拆除违法建筑;另一方面讲究政策,考虑民生,妥善解决好百姓的困难。存在了25年之久的13间违法建筑终于被拆除。

团金山区委召开代表大会

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日,共青团上海市金山区第七次代表大会在金山区会议中心召开。大会选举产生共青团上海市金山区第七届委员会委员31人、候补委员14人。在随后召开的共青团上海市金山区第七届委员会第一次全体会议中,选举产生新一届团金山区委常委和领导班子,李芳当选为金山团区委书记。

未来三年,团金山区委也将在引领思想航向、聚焦服务民生等方面,助力青少年成长。

据悉,在思想引领方面,团区委将在线下以“不忘初心、牢记使命”为主题开展理论学习,线上打造“金山团

青”2.0版新媒体平台,继续进行“鑫青年说”电视公开课,深化榜样力量。

在服务青年创新创业方面,立足金山区位优势,团区委将主动融入长三角区域一体化协同发展格局,助力打造“梦创工坊”,让更多的海内外青年创客扎根金山。还将举办上海海峡两岸青年创业大赛、“青创讲堂”等活动,优化营商环境,让更多的青年英才乐业金山。同时也会继续“爱心暑托班”“青年就业启航计划”“Young2交友”等品牌项目,满足青年需求、服务青年发展。

团区委表示,将以“改革再出发”的责任意识和使命担当,继续团结带领金山团员青年不断开创改革发展的新局面,为“三个金山”和建成社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。